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різними країнами ЄПВО, створити такі умови, за яких наші сту-
денти будуть виїжджати за кордон для того, щоб розширити свої 
професійні можливості і інтелектуальний капітал і в перспективі 
присвятити себе служінню своїй країні.

Отже, Болонський процес як процес структурного реформування 
національних систем вищої освіти країн Європи зумовлено світови-
ми тенденціями глобалізації, які потребують створення європейсько-
го наукового та освітнього простору задля підвищення спроможно-
сті випускників вищих навчальних закладів до працевлаштування, 
поліпшення мобільності громадян на європейському ринку праці, 
підвищення конкурентоспроможності європейської вищої школи 
тощо. «На шляху цих реформ, - зазначають В. Журавський і М. Згу-
ровський, - виникне багато складних проблем, але особливість най-
ближчого періоду часу в тому, що уникнути зазначених перетворень 
уже неможливо. Бо, не проводячи реформ або зволікаючи з ними, 
наша країна підсилюватиме ізоляційні явища…».
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СТИМУЛЮВАННЯ І МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНО-
ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УЧНІВ 

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ЯК УМОВА ЕФЕКТИВНОСТІ 
ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ

Важливою проблемою для сучасного педагога є питання уріз-
номанітнення навчального процесу, активізації навчально-пізна-
вальної діяльності учнів, розширення сфери їх інтересів. Особлива 
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увага вчителів має зосереджуватись на використанні активних 
методів і форм навчання, які адекватні потребам дітей молодшого 
шкільного віку та які повинні забезпечувати формування пізна-
вальних і особистісних здібностей учнів через активну діяльність. 

Ефективним засобом активізації навчально-пізнавальної ді-
яльності є цікавий матеріал уроку, який, за умови відповідного ви-
бору методики роботи, дотримування принципів системності, на-
очності, виконує низку педагогічних функцій: активізує увагу; під-
вищує емоційний тонус навчально-виховної діяльності; стимулює 
розумову діяльність; служить опорою емоційної пам’яті; знижує 
напругу уроку [1, с. 54].

Вагомим предметом дослідження є поняття «стимулювання», 
яке спрямоване на стимулювання інтелектуально-пізнавальної ді-
яльності школярів, створення сприятливого навчально-освітнього 
середовища, атмосфери індивідуальної й колективної творчості. 
Вчителі можуть використовувати прийоми інтелектуально-емо-
ційного стимулювання учнів, що створюють сприятливу психоемо-
ційну навчальну атмосферу на уроках. Американський психолог, 
Б. Скіннер, виділяє два види заохочень: заохочення – стимули, що 
викликають приємні відчуття і переживання, і покарання – стиму-
ли, що викликають неприємні відчуття і переживання. За харак-
тером поділяються також на: позитивні та негативні. При цьому 
перевага, на думку дослідника, має надаватися саме позитивному 
стимулюванню. 

Окрім цього, важливим чинником навчально-пізнавальної ді-
яльності учнів є мотивація. Адже, мотивування спрямоване на ак-
туалізацію наявних в людині потреб, інтересів, бажань, мотивів, 
що зумовлюють появу в людині цілі діяльності і відповідних дій. 
Процес стимулювання здійснюється трохи по-іншому. Як правило, 
людина зразу ж підштовхується до виконання необхідних дій, що 
повинні забезпечуватись необхідним мотивом. Якщо цей мотив у 
людини присутній і актуалізований, виконувана діяльність отри-
має підкріплення у необхідній мотивації. Якщо ні – дії будуть виму-
шені, неприродні [2, с. 26]. 

Перш за все, сучасному учневі не так треба подати тему, а як на-
вчити осмислювати її. Саме тому мотивація на уроках – це потреби, 
інтереси, прагнення, емоції, переконання. Мотивація сприяє появі 
в школяра зацікавленості й любові до предмета, усвідомлення його 
корисності.

Заохочування, навчально-пізнавальна гра, створення ситуа-
ції успіху, проблемної ситуації, спонукання до пошуку альтерна-
тивних рішень, виконання творчих завдань, створення ситуації 
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взаємодопомоги – це прийоми формування позитивної мотивації 
учіння та важливі засоби психолого-педагогічної підтримки діяль-
ності учнів. Але результативність їх використання залежить від 
майстерності вчителя. Завдання до уроку мають бути цікавими, 
різноманітними, посильними, а головне – у дитини завжди має 
бути вибір, тому вчитель не «дає» завдання, а «пропонує» [3, с. 133]. 

Таким чином, використання різноманітних методів та форм 
мотивації на уроках знижують стомлюваність, знімають перена-
пругу дітей, створюють комфортні уроки навчання. Це допомагає 
забезпечити вихід кожного учня на рівень базової освіти та вста-
новлення розвитку пізнавальної активності, формування самоос-
вітньої компетентності, бо шкільний урок – це частина життя ди-
тини і одночасно це урок життя для неї. 
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